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Kindergeldbescheid vom…
Kindergeld-Nr.: ...

Einspruch wegen Aufhebung des Kindergeldes

Sehr geehrte Damen und Herren,

gegen den Bescheid über die Aufhebung der Kindergeldfestsetzung für das Kind (Name) vom ... wegen Erreichens der Altersgrenze von 25 Jahren lege ich Einspruch ein. Ich beantrage, den Bescheid aufzuheben und das begehrte Kindergeld für das Kind (Name) wie bisher ab (Monat) festzusetzen.

Begründung:

Zwar wird nach § 32 Abs. 4 Satz 1 Nr. 2 EStG für ein Kind, das einer der in den Buchstaben a) bis d) genannten Antragsgründe erfüllt, Kindergeld grundsätzlich nur bis zur Vollendung des 25. Lebensjahres gewährt. Ob die mit dem Steueränderungsgesetz 2007 eingeführte Absenkung der Altersgrenze vom 27. auf das 25. Lebensjahr jedoch mit dem Grundgesetz vereinbar ist, muss noch geklärt werden. Zu dieser Rechtsfrage ist eine Verfassungsbeschwerde beim Bundesverfassungsgericht mit dem Az. 2 BvR 646/14 anhängig (gegen das Urteil des FG Nürnberg vom 14.1.2013, Az. 6 K 1905/12; NZB vom BFH zurückgewiesen).

Ich gehe davon aus, dass das Einspruchsverfahren bis zur rechtskräftigen Entscheidung des BVerfG gemäß § 363 Abs. 2 Satz 2 AO zwangsweise ruht.

Mit freundlichen Grüßen

