[VornameName]
[Straße]
[PLZ/Ort]
[Telefonnummer]
[Faxnummer]
[Email]
Kindergeldkasse bzw. Finanzamt [Behoerde]  
[BehoerdeStrasse]
[BehoerdePlz] [BehoerdeOrt]  
[Ort], den [Datum]
	Diesen Absatz nach dem Lesen bitte komplett entfernen:

Wenn Sie sicherstellen möchten, dass Sie in den vollen Genuss der Vergünstigungen für Eltern kommen, reicht es normalerweise nicht, wenn Sie nur gegen den Kindergeldbescheid Einspruch einlegen. Nach Ablauf des Jahres müssen Sie auch gegen den Einkommensteuerbescheid vorgehen, sofern sich die Angelegenheit bis dahin noch nicht geklärt hat. Nur dann ist sichergestellt, dass der Finanzbeamte in der Einkommensteuerveranlagung die Freibeträge für Kinder berücksichtigt, sofern die Steuerersparnis hieraus höher ist als das Kindergeld.
Für beide Einsprüche können Sie dieses Muster benutzten.


Kindergeldnummer: [Kindergeldnummer] oder Steuernummer: [Steuernummer] 
Steuer-Identifikationsnummer: [Identifikationsnummer]

Betreffzeile (ohne das Wort "Betreff")
Sehr geehrte Damen und Herren,

gegen den [Kindergeldbescheid] [Steuerbescheid] vom [Datum] lege ich [ggf.: auch im Namen meines Ehepartners] Einspruch ein.
Mein Kind überschreitet Ihrer Auffassung nach die Einkommensgrenze, sodass Sie mir das Kindergeld bzw. die Freibeträge für Kinder verwehren. Ich bin anderer Meinung: Mein Kind ist auswärtig untergebracht. Die Miete am Ausbildungsort ist meines Erachtens nicht mit der Einkommensgrenze abgegolten. Sie muss folglich das Kindeseinkommen mindern.

Mit dieser Streitfrage muss jetzt erst einmal der BFH in der Revision III R 21/10 befassen. Bitte lassen Sie das Verfahren ruhen.
Mit freundlichen Grüßen

[VornameName]
